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Классный час – игра. Выпуск олимпийского журнала «Олимпийские. Главные. Твои.»
Цели классного часа:
· включение учащихся в активное освоение системы олимпийских и паралимпийских ценностей;

· развитие у учащихся олимпийской культуры;

· воспитание патриотических чувств и гордости за свою страну и Кубань – хозяйку олимпийских игр;

· формирование коммуникативной культуры.

Оборудование: 

· интерактивная доска; 

· презентация; 

· дидактический материал;

· разноцветные обручи.
Ход мероприятия:

I. Вступительное слово учителя.
Слайд 1.  Ребята, вы, наверное, обратили внимание на оформление нашей классной доски сегодня. Как вы думаете, о чём пойдёт речь на нашем первом классном часе в этом учебном году? 
Верно, об олимпиаде. 
- Что вам известно об Олимпийских играх?

- С чем, прежде всего, связывают понятие «Олимпийские игры»?

Еще с времен античных знали, 
Олимпиада - мирный бой, 
И вместо войн ее создали, 
Чтоб не губить свой край родной.

- Что символизирует эмблема Олимпийских игр?

Пять колец, символизирующих пять континентов.
Слайд 2.  
Цвет колец в верхнем ряду — голубой для Европы, чёрный для Африки, красный для Америки, в нижнем ряду — жёлтый для Азии, зелёный для Австралии. 

Давайте соберем  олимпийские кольца и наклеим на  плакат.
(класс делится на две группы- команды)
- Мы создали с вами флаг олимпиады.
Олимпиада – одно из крупнейших событий в мире, мы понимаем значение этого события в жизни каждого жителя Кубани, испытываем чувство гордости за свой родной край и желание достичь высоких результатов. Предстоящие Зимние Игры в Сочи войдут в историю как самые инновационные. При их подготовке многое делается впервые и впоследствии станет частью колоссального наследия Игр. В списке инноваций – уникальная спортивная инфраструктура, технологии защиты окружающей среды, новые возможности для коммуникаций, обеспечивающие простоту и скорость обмена информацией, создании без барьерной среды. Главная возможность  для нас в том, что мы становимся свидетелями и соучастниками уникального мирового события. 

Ребята, я предлагаю вам не просто быть учениками на сегодняшнем уроке, а ощутить себя в новой роли. Давайте вместе с вами создадим олимпийский журнал. Я – главный редактор, а вы – мои помощники – журналисты. Ну, что, согласны? Итак, начнём.

Давайте вернёмся немного в прошлое, в 2007 год. 4 июля 2007 года во время 119 сессии Международного Олимпийского Комитета в городе Гватемала выбрали столицу Зимней Олимпиады  2014 года.
 Слайд №3  Это (все вместе)  - город Сочи.  Что все вы почувствовали, узнав эту новость?

 ( гордость, радость, восхищение, когда узнали эту новость). 

Сегодня вся наша страна готовится к яркому масштабному событию – XXII Олимпийским зимним играм и XI Паралимпийским зимним играм. По своему масштабу эти два события приравниваются к 20 чемпионатам мира.
- Обратите внимание на сроки проведения Игр (слайд 4).

7 февраля -23 февраля 2014 - XXII Олимпийские зимние игры

7 марта – 16 марта 2014 XI -  Паралимпийские зимние игры

 - Что вы знаете о Паралимпийских играх? Что значит «Паралимпийские»?
Паралимпи́йские игры -  международные спортивные соревнования для инвалидов (кроме инвалидов по слуху). Традиционно проводятся после главных Олимпийских игр
 - Что  символизирует эмблема Паралимпийских игр?
слайд 5
Три агитоса (agitos = «я двигаюсь» на латыни), символизирующие тело, несломленный дух и разум. Агитосы раскрашены в три наиболее распространенных цвета во флагах государств мира.
У каждог на столе лежат изображения агитосов. Ваша задача разукрасить этот символ.
Вы знаете, что сегодня существуют 15 олимпийских зимних видов спорта и дисциплин и 5паралимпийских? 
(слайды 6-11)

В Сочи приедет более полумиллиона гостей, тысячи спортсменов, множество журналистов и тренеров. И это не считая работников сервисных служб и организаторов! Какое впечатление произведем мы на наших гостей и участников, такой они запомнят Россию. От того, как мы представим себя, нашу культуру и нашу страну, зависит то, как будет говорить о нас весь мир на протяжении нескольких десятков лет. Какими мы должны быть, как хозяева олимпиады? (гостеприимными, открытыми, готовыми к сотрудничеству, уважающими культуру других народов). 

Создавая сегодня олимпийский журнал, мы с вами тоже вносим свою лепту в подготовку Сочинской олимпиады 2014. 

(Видеоролик группы Семицветик с песней «Олимпиада»)

Это была обложка нашего журнала. А назовём мы журнал девизом Сочинской олимпиады «Олимпийские. Главные. Твои.» (Слайд №12)
1. Приступим к подготовке первой страницы нашего журнала.  Эта страница называется «Олимпийские ценности».  Какие качества необходимы для того, чтобы заниматься спортом? Вы верно отмечаете, что олимпийские игры – это не только спорт, но и проявление качеств характера.  Как мы выяснили, Олимпийское и Паралимпийское движение выходит далеко за рамки Игр. Все спортсмены, которые выступают на Играх или только тренируются, чтобы туда попасть, обладают качествами, которые можно объединить в ряд жизненных принципов. Эти принципы и называются олимпийскими и паралимпийскими ценностями.
 -  Какие ценности Олимпийского движения вы знаете? 
- Прочитайте названия олимпийских ценностей и соедините стрелками с соответствующим описанием.
игру: «Ценности Олимпийского движения» 
Раздаточный материал:

Два конверта: первый с разрезанными картинками, каждая из которых символизирует ценности Олимпийского движения. Над сборкой каждой картинки работают четыре человека.Во-втором конверте определения этих картинок.
Формулировка задания:

У вас на столах конверты, в одном  из которых разрезанные картинки. Вам необходимо сложить картинки и прочитать определение ценности Олимпийского движения. А во-втором конверте- определение этих ценностей. Найдите соответствие.
Подведение итогов игры:

Вы верно отмечаете, что Олимпийские игры – это не только спорт, но и проявление качеств характера. Итак, мы с вами сформулировали три ценности Олимпийского движения. Давайте их повторим. А чтобы вы запомнили их лучше, давайте выучим слоган «Дружба, Совершенство, Уважение – ценности Олимпийского движения!»
Слайд 13 

(Совершенство– полная самоотдача как на спортивной арене, так и 
в жизни, борьба за достижение поставленных целей, преодоление себя.

Дружба – одна из основных человеческих ценностей. Спорт помогает найти взаимопонимание между людьми и целыми народами, а дружба в команде помогает достичь лучшего результата, чем простая сумма всех усилий.

По мнению Жака Рогге, президента МОК, спорт «не может сам по себе останавливать войны или поддерживать мир, но его жизненно важная роль заключается в том, чтобы помогать построению лучшего и более мирного мира».

Уважение – это уважение к себе, своему телу, уважение к другим, 
к окружающей среде. В спорте уважение – это соблюдение правил, средство борьбы против использования допинга и других злоупотреблений. Уважение 
к сопернику исключает использование неспортивных средств достижения цели.)

Олимпийские ценности уже есть на нашей странице. Вспомним Паралимпийские ценности. 
(на доске висят  Паралимпийские ценности) Слайд 14 
· Олег Крецул был профессиональным дзюдоистом. Он готовился к играм в Атланте, но в результате автокатастрофы потерял зрение. Несмотря на это, в Пекине Олег Крецул завоевал первое золото в истории российского паралимпийского дзюдо. Что помогло Олегу не упасть духом? (Слайд №15) Кто из ребят нашей школы проявил смелость и в какой ситуации?

· Что такое соревнование? Вы правы, это отбор лучших из большого количества спортсменов, участников соревнований. Но в начале события все находятся примерно в одинаковых стартовых условиях. Какую ценность реализовало развитие горнолыжного спорта для инвалидов в Европе после окончания второй мировой войны, когда солдаты с инвалидностью, вернувшиеся с фронта, стремились продолжить занятия любимым спортом?(Слайд №16 ) Когда и в связи с чем вы вспоминаете о равенстве?

· Что позволило американской велосипедистке Барбаре Бьюкен завоевать золото на играх в Пекине, несмотря на сложнейшую травму и внушительный возраст? Барбаре было 52 года, когда она завоевала золото Пекина. в прошлом она была профессиональной спортсменкой, членом национальной сборной США. После несчастного случая на треке Барбара Бьюкен получила серьезную травму и перенесла 5 операций на головном мозге.
(Слайд №17)

· Что испытали миллионы зрителей по всему миру, когда во время прямой трансляции церемонии открытия Паралимпийских игр в Пекине спортсмен, которому выпала честь зажечь большой факел, передвигался на инвалидной коляске?  (Слайд №18) Чтобы подняться под купол, он вместе с коляской на специальном блочном приспособлении поднимал себя на прямых руках туда, вверх, где был расположен этот гигантский факел. (Слайд №15) Когда и в связи с чем вы вспоминаете о вдохновении?
Итак, вот они четыре ценности Паралимпийского движения. "Смелость, Равенство, Решимость, Вдохновение – ценности Паралимпийского движения!" (Слайд №19)  Первая страница нашего журнала готова.
2.К подготовке второй страницы мы должны подойти не только со всей ответственностью, но ещё и с душой, потому что эта страница называется «Кубань – хозяйка олимпиады». (Слайд №20)
 Благодаря Играм в Сочи Краснодарский край и юг России в целом получат современные автомобильные дороги и мосты, новые железные дороги, международный аэропорт, инженерные сети, телекоммуникации, цифровое телевидение, современные отели, благоустроенную береговую линию, новую энергетику. В Сочи идет кардинальное обновление общественной и социальной инфраструктуры города. Проводится капитальный ремонт объектов здравоохранения, культуры, спорта и образования. Создаются новые рабочие места и возможности для образования молодежи. Сочи станет примером для других российских городов в области «зеленых стандартов» и создания безбарьерной среды для людей с инвалидностью. Впервые за последние 20 лет у российских спортсменов появятся тренировочные базы по всем зимним видам спорта. Игры 2014 года будут способствовать превращению Сочи из летнего курорта, популярного в большей степени среди россиян, в круглогодичный курорт мирового уровня.
Но, что же наши гости увезут с собой на память об олимпиаде, о нашем крае и о России в целом?  Нам с вами нужно подготовиться к встрече гостей и подумать, как сделать так, чтобы они увезли с собой только положительные эмоции. 

Ребята, Олимпийские и Паралимпийские игры невозможно представить без участия десятков тысяч волонтеров. Именно они создают неповторимую атмосферу гостеприимства  и радушия. Сочи 2014 не станет исключением. 25 000 волонтеров из Сочи, других городов России и стран всего мира примут участие в их организации и проведении. Волонтерами игр в Сочи станут люди разного возраста, имеющие опыт в самых различных областях – от медицины до спорта. Все они пройдут подготовку в 26 волонтерских центрах, которые были созданы в 16 городах от Калининграда до Владивостока. И мы с вами сейчас попробуем себя в роли журналистов - волонтёров.  
Ребята, большинство гостей олимпиады никогда не были в нашем крае. Как же познакомить их с нашей малой Родиной? 
1 группа. Мы предлагаем мини-экскурсию по нашему краю. Благодатная Кубань раскинулась на юго-западе России, между Азовским и Черным морями. Ее главная река – река Кубань. По ее имени и названа эта земля. Данное райское место составляют два региона: Краснодарский край, столица которого город Краснодар и Республика Адыгея со столицей городом Майкопом. Кубань -очень красивый и богатый край. Край высоких гор. Широких степей и лугов.  Рек и морей. Садов и виноградников. Кубань- житница России. (Слайды №21-24) Мы хотим вам показать только маленькую часть интересных и красивых места нашего края.  Тешебские водопады. Сад камней в посёлке Гончарка Гиагинского района. Водопады на реке Руфабго. Сказочный мир Гуамского ущелья. Долина Лотосов на полуострове Тамань. Грязевые вулканы Тамани. Озеро Абрау – Дюрсо. Дольмены на берегу реки. Скала Парус на берегу Чёрного моря. Этнографический комплекс Атамань. Ну и, конечно же, красивые города: Среди курортов Черноморского побережья есть небольшой оазис зелени и тишины, необыкновенно богатый красотами природы, памятниками истории и сокровищами древних легенд. (Геленджик) Анапа - самый солнечный курорт России, где целых 280 дней 
гостям и жителям улыбается доброе солнце. Анапа - еще и древний, окутанный тайнами и легендами город Горгипия. Новороссийск -  город с героической судьбой города-труженика, города-героя. (Слайды №25-36)
Спасибо, ребята, за такую интересную экскурсию. Я думаю, нашим гостям она понравится. 
А что же наши гости увезут с собой на память об олимпиаде, нашем крае и стране? Я знаю, что у вас есть мысли по этому поводу.

2 группа. Во-первых, это игрушки в виде талисманов олимпиады: мишка, зайчик, леопард, лучик и снежинка. 
Слайд №37.    Леопард. Горный спасатель-альпинист Леопард живет в кроне огромного дерева, которое растет на самой высокой скале в заснеженных горах Кавказа. Он всегда готов прийти на помощь и не раз спасал расположенную неподалеку деревню. Леопард–прекрасный сноубордист, он научил этому виду спорта всех своих друзей и соседей. У Леопарда веселый нрав, он не может жить в одиночестве и очень любит танцевать.

Слайд №38.    Белый Мишка. За полярным кругом в ледяном иглу живет белый мишка. В его доме все сделано изо льда и снега: снежный душ, кровать, компьютер и даже спортивные тренажеры. Белый мишка с раннего детства воспитывался полярниками. Именно они научили его кататься на лыжах, бегать на коньках и играть в керлинг. Но больше всего белому мишке понравилось кататься на спортивных санках. Он стал настоящим саночником и бобслеистом, а его друзья–тюлени морские котики – с удовольствием наблюдают за его победами. Теперь они вместе устраивают соревнования по этим видам спорта, и долгой полярной ночью им некогда скучать!

Слайд №39.    Зайка. Зайка – самая активная жительница зимнего леса. Ее друзья всегда удивляются – и как она все успевает!? Ведь Зайка не только успевает учиться в Лесной Академии на «отлично», помогать маме в семейном ресторанчике «Лесная запруда», но и участвовать в различных спортивных соревнованиях. Зайка уверяет своих друзей, что у нее нет никакого секрета: просто она очень любит спорт. А еще она любит петь и танцевать.
Талисманы  паралимпийских  игр: это Лучик и Снежинка Слайд №40.    
Лучик прилетел на Землю с планеты, где всегда жарко. Все здесь было для него новым: холодные зимы, снег, ветер, и, конечно же, незнакомые люди вокруг него. Своей янтарной кожей, искорками в огромных глазах и волосами как языки пламени Лучик очень сильно отличался от землян. Но эти различия были только внешними. Чем больше жители Земли и Лучик узнавали друг друга, тем больше понимали - они одинаковые. Лучик всегда был со всеми мил и приветлив, всегда был готов помочь и поддержать окружающих. В свою очередь, люди научили Лучика кататься с гор на лыжах, лыжным гонкам и биатлону.

Космическая путешественница – Снежинка прилетела на Землю с ледяной планеты. Ее кожа была белой и прозрачной, как первый снег, а сама она выглядела как снежный кристаллик. И, не смотря на то, что Лучик и Снежинка были абсолютно разными, у них было много общего. Лучик познакомил Снежинку со своими друзьями на Земле и рассказал про спорт. Снежинка тоже стала с удовольствием кататься с гор на лыжах, а вместе с Лучиком они придумали абсолютно новые для землян виды спорта - керлинг на колясках и следж-хоккей на льду.

Во-вторых, всевозможные сувениры с узором олимпиады Сочи 2014, а также сувениры, фрагменты которых представлены в олимпийском узоре, так называемые «жемчужины русских промыслов»: Гжель, Хохлома, Кубачинские узоры, Вологодское кружево, Кубанские узоры, Павло-Пассадские платки, Жостовская роспись, Палехская роспись, Мезенская роспись, Уфтюжская роспись, Якутские  узоры, Северодвинская роспись. (Слайды №41-47) Ну, а ещё, море положительных эмоций, хорошее настроение, массу фотографии с нашей живописной природой, желание вернуться сюда ещё много раз. И, конечно же, у них в памяти навсегда останется гимн Зимней Олимпиады 2014. (песня «Здравствуй, олимпиада»)
3.Молодцы, журналисты, замечательно потрудились! Следующая страница журнала важна для каждого человека, который собирается посетить Зимние олимпийские игры в Сочи. И называется эта страница «Культура зрителя». Работаем вместе. Посмотрите, здесь правила поведения для зрителей. Давайте распределим эти правила в две колонки: можно и нельзя. (Слайд №49) Замечательно! А теперь, уважаемые журналисты, давайте подумаем вместе, как мы поддержим наших спортсменов? У вас на столе лежат листочки, напишите на них пожелания или даже какие-то кричалки для спортсменов. Их мы тоже разместим на третьей странице нашего журнала. 
4.Последняя страница «157 дней олимпийских событий». До олимпиады остаётся 157 дней. Что же ждёт нас ещё впереди? Давайте восстановим хронологию событий. Наша последняя страница будет состоять из фотографий, но их нужно расположить в правильной последовательности и объяснить что это. (Слайд №50)
На сегодня мы завершим работу над журналом Зимней Олимпиады 2014 «Олимпийские. Главные. Твои». Но в течение всего года мы будем наполнять его новыми страницами, статьями и фотографиями, т.к. впереди нас ждёт ещё много нового и интересного.
Игры – это не просто спорт. А значит, и ценности Игр можно применить не только к спортсменам. Никто не станет спорить, к примеру, что равенство – это хорошо или что дружба делает общение приятным и интересным.

 И честно признаемся, что немного решимости никому еще не повредило. олимпийские и паралимпийские ценности помогают нам научиться добиваться успеха и осуществлять наши мечты, оставаясь в гармонии с собой, окружающим миром и другими людьми.

И в заключении я хочу вас призвать к тому, чтобы вы стремились к здоровому образу жизни, любили спорт, так как он развивает точность, быстроту реакции, силу, выносливость и массу других качеств.

Давайте завершим наш урок девизом «Встанем, за руки взявшись, в ладони ладонь – в каждом сердце зажжется Олимпийский огонь!»

(звучит гимн Олимпиады Сочи -2014)
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