Единый Всекубанский классный час, 

посвящённого 75-летней годовщине образования Краснодарского края

 "КРАЮ- 75: 

ПОМНИМ, ГОРДИМСЯ, НАСЛЕДУЕМ!»
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ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ: 

· Воспитание патриотов Кубани на примерах исторических событий и персоналий, явлений современной жизни края, 

· Формирование умения прослеживать историческую взаимосвязь между явлениями и событиями прошлого и настоящего Кубани,

· Воспитание сопричастности к Кубанской земле  и ответственности за её процветание. 

ОБОРУДОВАНИЕ: надпись на доске «Единый Всекубанский  классный час» и тема «Краю – 75: помним, гордимся, наследуем!», мультимедийная презентация «Единый Всекубанский  классный час. Краю – 75: помним, гордимся, наследуем!», интерактивная доска, выставка книг кубанских писателей, выставка поисковых работ учащихся «Мои близкие в истории моего края и моей страны», эскизы колосков.
ХОД КЛАССНОГО ЧАСА:

  Звучит песня «С чего начинается Родина». 

Слайд № 1
Ученики(Даша):

О родине - негромко говорю:

Ведь о большой любви кричать не надо.

Она - моя отрада и ограда,

Скажу о ней - молитву сотворю:

Будь вечно  в благоденствии и славе,

Дай сил тебе Всевышний мир хранить.

Дай сил мне жить, не мудрствуя лукаво

И пред тобой себя не уронить!

Кубань, моя родная сторона,

К тебе тянусь я сердцем неизменно,

Да будет прошлое твоё нетленно,

В трудах своих, о, будь благословенна,

Кубань, моя родная сторона,

Пусть новые взрастают семена

И вечно Житница твоя полна!

В. Саакова

Учитель: Ребята, свой урок мы начали со стихов о нашей малой родине – Кубани. 13 сентября 2012 года все кубанцы готовятся встретить юбилей Краснодарского края. И поэтому не случайно тема нашего классного часа сегодня « Краю-75: помним, гордимся, наследуем!»

Слайд № 2,3,
Звучит «Ой,да Краснодарский край.» 

Учитель: Официально Краснодарский край образован 13 сентября 1937 года   путём выделения из Азово-Черноморского края. До Октябрьской революции 1917 года большую часть территории современного Краснодарского края занимала Кубанская область. Кубанская область являлась территорией Кубанского казачьего войска. 


Учитель: Брюховецкий район и наша станица Переясловская – это маленький островок большой Кубани и её история и слава неразрывно связана с историей и славой Краснодарского края.
Песня «Там на Кубани»в исп. Куб.каз.хора
Слайд № 4,5
Ученик: Сама станица Переясловская, названная так в честь древнерусского города Переяславль-Залесского. Первое упоминание об этом городе было в 9-10 веке. Название появилось в Запорожской сечи. Первое поселение Переясловского куреня появилось вблизи города Ейска на берегу реки Сосыка. Название Сосыка обозначает плохая вода. В 1800 году Переясловский курень был перенесён на берег реки Бейсуг. В 1848 Переясловский курень был переименован в станицу Переясловскую. Но год образования станицы считается 1874 год.
Учитель: « Кубань известна не только щедрой, уникальной природой. Она славится своими людьми, которые осваивали и защищали эту землю …»
Губернатор Краснодарского края А. Н. Ткачёв


Ученик: Много наших земляков прославляли станицу Переясловскую. Это руководитель первого казачьего хора М.Бибик, герой Советского Союза И.Ф.Масловский, заслуженный тренер В.Мачуга, поэт и журналист Е.Рыднев, олимпийский чемпион  А.Москаленко, статист Т.Живило, профессор биологических наук А.Югов. 
Учитель: Шопенгауэр говорил: "Самый распространённый вид гордости - это национальная гордость". Каждый человек, живущий на планете, испытывает чувство гордости за свою Родину, свой народ и страну, свою землю и её историю. И нам сегодня стоит помнить о прошлом, знать настоящее, чтобы построить светлое будущее.

-А какими качествами должен обладать патриот?

Ответы учеников.

Учитель: Давайте мы мысленно перенесёмся в прошлое... 

1941 год. Летний воскресный мирный день 22 июня. 

И вдруг из репродуктора разнеслась страшная весть: «22 июня 1941 года мирная жизнь нашего народа была нарушена вероломным нападением фашистской Германии». И чтобы не оказаться в фашистском рабстве, ради спасения Родины миллионы людей вступили в смертельную схватку с коварным, жестоким врагом.

Ученик: 

Мы вспоминаем о войне,

Проверив временем все чувства:

И горечь самых первых дней,

и славу ратного искусства.

Не зарастет на поле след

К солдатским фронтовым могилам,

Мы помним тех, которых нет,

Мы о героях не забыли.

Учитель: Страшную цену заплатила наши земляки за Победу. В каждую семью пришло горе, не вернулись родные и близкие люди.

В оборонительных боях и при освобождении Краснодарского края погибли более 120 тысяч воинов разных национальностей и вероисповеданий. Их прах покоится в земле кубанской и память о них священна. 

Слайд № 6
Ученик:
В хлебах Кущевки и Тамани

На незабытых рубежах,

Мои ровесники Кубани
Под обелисками лежат

Бушуют кедры, гнутся вербы.

Там спят отчизны храбрецы.

Степные радужные ветры

Гранита трогают рубцы

В память о погибших прошу всех встать! ( Минута молчания.)

Слайд № 7        
Учитель: Именно наш край стал одним из тех мест, где произошел перелом - не только в войне, но и в сознании врага, окончательно утратившего веру в свою победу. Но и цена за это была высока: более полумиллиона своих сыновей потеряла Кубань, прежде чем враг был разгромлен. 
Учитель: Одним из героев той войны стал наш земляк И.Ф.Масловский

Ученик: из наградного листа И.Ф.Масловского

· В наступательных боях с немецко-фашистскими захватчиками и по расширению и удержанию плацдарма на западном берегу р. Березина гвардии лейтенант МАСЛОВСКИЙ показал образцы мужества, смелости и отваги.

· Только за один день он отбил 26 контратак, подбил 3 самоходных орудия, уничтожил 4 автомашины с военным грузом и до 110 немецких солдат и офицеров. Тов. МАСЛОВСКИЙ не отошел с занятого рубежа на плацдарме, ни на шаг не попятился назад и при выполнении боевой задачи пал смертью героя.
· За личную храбрость и проявленный героизм в боях на западном берегу р. Березина и удержание переправы через реку тов. МАСЛОВСКИЙ достоин присвоения звания «ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА»
· 29.06.1944 г. немцы предприняли контратаку большими силами пехоты, при поддержке танков и самоходных орудий. Гвардии лейтенант МАСЛОВСКИЙ под градом пуль и снарядов выкатил 76мм пушку в боевые порядки пехоты и прямой наводкой уничтожил живую силу и технику противника. Когда выбыл из строя расчет пушки, тов. МАСЛОВСКИЙ сам стал за пушку и беспощадно уничтожал врага.
Слайд 8,9
Учитель: С 2012 года наша школа будет с гордостью называться школой имени героя Советского Союза И.Ф.Масловского.  

Ученик(Настя Ц): 

Прошлое манит тянет магнитом

К истине ранней, к людям забытым.

К памятным датам, сросшимся в мох,

К павшим солдатам павших эпох.

Знаю: под толщей древности ранней

Мудрости больше, чем нынешних знаний.

Учитель: В крае проживает более 5 миллионов человек. Она славится своими людьми, которые осваивали и защищали эту землю и сегодня делают всё, чтобы она по праву называлась жемчужиной России. Главное богатство края - это сами кубанцы. Кубань гордится своими учёными и артистами, лётчиками - космонавтами, музыкантами и чемпионами, учителями и врачами, хлеборобами и строителями.

Слайд 10

Ученик(Феликс):

На Кубани пахнет лето

Прилетевшим с моря ветром,

Сочной сладкою клубникой,

Огурцами, ежевикой,

Разогретой лебедой,

Мятою и резедой,

Щедрым дождиком грибным

И укропом молодым,

Грушей в розовых накрапах…

А какой же главный запах?

Слышали, как за станицей

Пахнет солнышко…пшеницей?

                     
Т.Голуб

Учитель: 

Ребята, подумайте и ответьте, почему пшеничный запах автор прозвучавших строк, кубанская поэтесса Т.Голуб назвала главным запахом Кубани? 

Ответы детей.

Учитель:

По сей день край остаётся главной житницей России. Кубань занимает первое место в России по сбору зерна и производству мяса, ведущее место по производству молока и яиц. 

Слайд № 11
В мировом земледелии не было сорта пшеницы, который бы высевался на невероятных посевных пространствах. В мировом земледелии не было сорта пшеницы, который бы высевался на невероятных посевных пространствах. 
В Краснодарском крае официально подвели итоги сельскохозяйственного года. В 2012 году в крае исторический урожай – собрано 11,5 млн тонн зерна, 7,4млн тонн пшеницы, 940 тыс. тонн риса. Впервые край стал "миллионником" по производству сахара, а еще собрал 9 млн тонн сахарной свёклы. 

Ученики(Сергей):

 Сияет над степью горячее солнце, 

 А в сердце ликующий май. 

 И песня сегодня победная льётся 

 Про наш золотой урожай 

Убирали урожай, 

 Небывалый урожай 

 Ты, Отчизна, принимай 

 Наш Кубанский каравай 

 Мы знаем, земля Краснодарская любит 

 Умение, ласку и труд. 

 И где человек по-хозяйски поступит, 

 Богатые всходы взойдут 

Слайд №12 

Учитель: И, наконец, Кубань – это СОЧИ! Кубань – это олимпиада -2014 года! Будущая олимпиада и наши надежды. 3 июля 2007 года Сочи назван столицей проведения Олимпийских игр 2014 года.

Самой природой уготована Краснодарскому краю судьба огромной спортивной площадки. И недаром удивительное сочетание бескрайних степей, горных лесов, гор, покрытых снегом, и теплых морей позволили кубанскому городу Сочи выиграть право на проведение в нем Зимней Олимпиады. Любимая дочь России этого заслуживает.

Слайд № 13
Учитель: Краснодарский край занимает ведущие позиции в РФ по развитию массового спорта и спорта высших достижений. Здесь культивируется 55 видов спорта. Кубанские спортсмены могут гордиться своими спортивными достижениями. 

Слайд № 14
Учитель: Дзюдоист из Краснодара Арсен Галстян официально вошел в состав сборной, которая выступила на Олимпиаде-2012 в Лондоне. Чемпион Европы-2009, призер чемпионата мира-2010 Арсен Галстян на Играх-2012 представлял Краснодар и Республику Адыгея и завоевал первое золото для России.
Учитель: Слава и судьба Родины зависит от нас, людей, которые живут на ней. И мало только гордиться этим. Славу надо преумножать. Это наша общая обязанность, дань уважения тем, кто создавал эту славу. Особая роль в этом принадлежит вам кубанской молодежи.

песня «Молодёжь Кубани»
Творческая работа.

Учитель:

Весь из золота отлит.

На соломинке стоит.

                                 ( Колос) 

Дети склеивают колоски пшеницы.

( Глаза закрыть, расслабиться, голову положить на парту)

Учитель: Представьте то, о чём я сейчас прочитаю: «Выйдешь к густому пшеничному полю - душа  не нарадуется. Ветер волной накатывает упругие колосья, пахнет поспевающим хлебом. В синеве заливаются жаворонки».

Теперь откройте глаза, поднимите свои рисунки с колосьями. Вот какое замечательное пшеничное поле  у вас получилось. Пусть каждый из вас напишет на колоске доброе дело, которое он совершил на благо Родины, пусть даже самое маленькое и наши добрые поступки превратятся в море добрых дел. Это будет замечательным «подарком» нашему любимому краю в день его рождения.

Ученики: 

 Мой милый край, 

 Кубань моя пшеничная, 

 Тебя в народе житницей зовут, 

 Достойной будь 

 такого возвеличия, 

 Приумножая честь свою и труд. 

 Ты кормишь хлебом 

 Родину большую, 

 Растишь пшеницу, рис, 

 свеклу и чай! 

 Твои озёра, реки, ширь степную 

 Люблю тебя, красавица Кубань! 

 Звучит песня «Жемчужина России»
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