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 «Не существует сколько-нибудь достоверных тестов на одаренность, кроме тех, которые проявляются 
в результате активного участия хотя бы в самой маленькой поисковой исследовательской работе». 

А.Н. Колмогоров

Педагогический опыт

Описание основных методов и методик, используемых 
в представляемом педагогическом опыте

1.  Актуальность (проблема)  педагогического опыта
Тема данной работы была выбрана в связи с широким вне​дрением и использованием информационных технологий в учебный процесс. 
Проблема над которой я работаю – это значение проектно-исследовательской деятельности как средство развития учащихся.
Данная тема является актуальной, так как происходит постепенная компьюте​ризация преподавания конкретных дисциплин, а основная масса учителей-предметников относится к этому с некоторой опаской, поэтому цель данной работы – показать некоторые возможности внедрения новых образовательных технологий с использованием ком​пьютерной техники в обучении.

Акцент переносится на формирование у детей способности самостоятельно мыслить, добывать и применять знания, тщательно обдумывать принимаемые решения и чётко планировать действия, эффективно сотрудничать в разнообразных по составу и профилю группах, быть открытыми для новых контактов и культурных связей. 

Таким образом, представляемый педагогический опыт соответствует региональной образовательной политике, передовым идеям современной педагогики и психологии,  профессиональным интересам педагогической общественности.
Эта работа особенно актуальна в условиях реализации президентской образовательной инициативы «Наша новая школа» в период перехода  на ФГОС нового поколения.
2. Теоретические основы данной проблемы
Е.С. Полат дает такое определение методу проектов в современном понимании: «…метод, предполагающий определенную совокупность учебно-познавательных приемов, которые позволяют решить ту или иную проблему в результате самостоятельных действий учащихся с обязательной презентацией этих результатов».

 Проектный метод позволяет отойти от авторитарности в обучении, всегда ориентирован на самостоятельную работу учащихся. С помощью этого метода ученики не только получают сумму тех или иных знаний, но и обучаются приобретать эти знания самостоятельно, пользоваться ими для решения познавательных и практических задач.

В основу моей деятельности по внедрению метода учебных проектов на уроках информатики как способа организации учебно-познавательной деятельности учащихся положены методологические основания, изложенные в трудах Н.Ю.Пахомовой, В.В. Гузеева. В своих работах Н.Ю. Пахомова описывает проектные умения, дифференцированные по уровням сложности: 

· базовый уровень – 1; 

· продвинутый уровень – 2; 

· высший уровень – 3. 
Эти уровни соответствуют уровням сформированности проектной деятельности учащихся. Выделение уровней сложности проектных умений позволяет осуществить дифференцированный подход к проектному обучению. 

Сведения о проектных умениях по уровням сложности позволяют сформулировать педагогические цели и задачи, решением которых достигается формирование проектной деятельности разного уровня, формируется разной степени сложности умение проектировать. 

3. ЦЕЛИ, ЗАДАЧИ,ФОРМЫ И МЕТОДЫ

Цель: 
организация обучения, при котором учащиеся приобретают знания в процессе планирования и выполнения практических заданий  - проектов.

Задачи педагогического опыта:

· обучающая – обучение школьников на уроках информатики методу проектов как способу учебной деятельности;

· развивающая – развитие интеллектуальных умений: обобщать, анализировать, сравнивать, устанавливать причинно-следственные связи; развитие учебно-познавательных умений: аргументировать, формулировать проблему, проводить исследования, создавать собственные проекты;  

· воспитательная – воспитание у обучающихся умения вести познавательную деятельность в коллективе, сотрудничать при выполнении совместных действий (решение задач в группе, оказание помощи друг другу, умение принимать помощь от консультантов и пр.), воспитание аккуратности и организованности, способность к самоанализу.

Методы – элементы проектной деятельности, освоенные как общешкольные (надпредметные), соединяются в общее проектное умение в процессе работы над проектом на специально организованном уроке. Проектный урок, включает в себя или целиком состоит из работы над проектом. 

Формы – групповое обучение под руководством учителя, самостоятельное добывание знаний учащимися, лекции, беседы, дискуссии, практика, информационно-коммуникационные формы занятий, нетрадиционные уроки, внеклассные мероприятия по предмету,  проектно-исследовательская деятельность учащихся.

Средства   и приемы – компьютеры, мультимедийный проектор, интерактивная доска, мультимедийные пособия, сеть Интернет, электронные учебники, библиотека электронных наглядных пособий.

Метод проектов способствует активизации всех сфер личности школьника – его интеллектуальной и эмоциональной сфер и сферы практической деятельности, а также позволяет повысить продуктивность обучения, его практическую направленность. Проектная технология нацелена на развитие личностей школьников, их самостоятельности, творчества. Она позволяет сочетать все режимы работы: индивидуальный, парный, групповой, коллективный.
Проект  это шесть «П»: это проблема, проектирование, поиск информации, продукт,  презентация и ПОРТФОЛИО т. е. папка, в которой собраны все рабочие материалы, в том числе черновики, дневные планы, отчеты и др.

Типы проектов:

1. Исследовательский

2. Ролевой

3. Творческий

4. Прикладной (практико-ориентированный)

5. Информационный

1. Исследовательский проект

По структуре напоминает научное исследование. Он включает в себя обоснование актуальности выбранной темы, постановку задачи исследования, обязательное выдвижение гипотезы с последующей её проверкой, обсуждение и анализ полученных результатов. При выполнении проекта должны использоваться методы современной науки: лабораторный эксперимент, моделирование, социологический опрос и др.
Пример: проекты для старшеклассников: эссе, исследовательские рефераты.

Результатом этого типа проекта является участие в научно-практической конференции.  (фото конференции и рефераты, грамоты)

2. Творческий проект 

Такие проекты, как правило, не имеют детально проработанной структуры, она только намечается и далее развивается, подчиняясь логике и интересам участников проекта.

    
Предполагает максимально свободный и нетрадиционный подход к его выполнению и презентации результатов. Это могут быть альманахи, театрализации, спортивные игры, произведения изобразительного или декоративно-прикладного искусства, видеофильмы. Пример: газета, видеофильм, спортивная игра, подготовка выставки.
Результат данного типа участие в муниципальном этапе краевого творческого конкурса «Здоровый образ жизни – гармония с собой и миром» - видеоролик – Дужий Андрей

3.  Игровой проект


Разработка и реализация такого проекта наиболее сложна. Участники принимают на себя определенные роли, обусловленные характером и содержанием проекта. Участвуя в нём, проектанты берут себе роли литературных или исторических персонажей, выдуманных героев с целью воссоздания различных социальных или деловых отношений через игровые ситуации. Результаты таких проектов могут намечаться в начале проекта, а могут вырисовываться лишь к его концу. Степень творчества здесь очень высокая, но доминирующим видом деятельности все-таки является ролево-игровая, приключенческая.

Пример: сценарий праздника эпохи, фрагмент урока, кроссворды, театральная сценка.
Результат данного проекта: выполнение кроссвордов на уроках информатики и открытый урок в СОШ № 3.

4. Игровой проект

Этот тип проектов изначально направлен на сбор информации о каком-то объекте, ознакомление участников проекта с этой информацией, её анализ и обобщение фактов, предназначенных для широкой аудитории.

Такие проекты требуют хорошо продуманной структуры и возможности ее коррекции по ходу работы. Выходом проекта часто является публикация в СМИ, в т. ч. в сети Internet.

Пример: различные сообщения, доклады, создание сайтов

Результат данного проекта: создание сайта Ветераны ВОВ.

5. Практико-ориентированные проекты.

Эти проекты отличает четко обозначенный с самого начала предметный результат деятельности участников проекта, который может быть использован в жизни класса, школы, микрорайона, города, государства. Причем этот результат обязательно ориентирован на интересы самих участников. 

Такой проект требует хорошо продуманной структуры, даже сценария всей деятельности его участников с определением функций каждого из них, четкие выводы и участие каждого в оформлении конечного продукта. Форма конечного продукта при этом разнообразна - от учебного пособия для кабинета физики до пакета рекомендаций по восстановлению экономики России. Ценность проекта заключается в реальности использования продукта на практике и его способности решить заданную проблему.

Пример: проект закона, справочный материал, программа действий, совместная экспедиция, наглядное пособие.
Результат данного проекта: составление  дидактического материала для изучения графического редактора так же буклеты .
Так же проекты составляются на уроках, например в 9 классе отведен подраздел «Составление проектов» 12 часов. При изучении данной темы у ребят вырастает интерес к методу проектов. И если раньше качество знаний по данной теме была 64%, то сейчас она достигает 90%. 
Результативностью опыта также можно считать рост числа учащихся, занимающихся во внеурочное время научно-исследовательской и проектной деятельностью по разным предметам.  Один из примеров это научное общество «Росток».

Наблюдается положительная динамика к увеличению количества учащихся с высоким уровнем познавательной мотивации. В классе, в котором я являюсь классным руководителем, у большинства учащихся высокий уровень интеллектуальных способностей. 

Получив навыки проектно-исследовательской деятельности, ежегодно большая часть учеников участвует в конкурсах проектов школьников по различным предметам.
Опыт моей  работы рассматривался на районном  и школьном  МО, педсовете, экспертном совете школы, так же на конкурсе «Учитель года 2009».

Материалы размещены на сайте школы, на сайте РИМЦ и других сайта.

Индивидуально принимала в других конкурсах, связанных с проектной деятельностью. (грамоты)

4. Выводы

Внедрение новых информационных технологий в процессе обучения улучшает качество образовательной работы, повышает производительность труда учителя, активизирует познавательную деятельность учащихся на уроке, способствует повышению самостоятельности учащихся при изучении нового материала. Участие в проекте позволяет учащимся приобрести уникальный опыт, невозможный при других формах обучения.

Метод проектов наиболее интересная форма изучения и представления материала. И в то же время, это один из самых сложных приёмов обучения. Сложным для ученика своим продолжительным и обязательно качественным выполнением работы. Ведь результатом является не столько оценка за работу, а сама работа. И самое главное – её практическое использование другими людьми. Всё это накладывает большую ответственность на ребят и требует гораздо больше усилий, чем подготовка к уроку или даже контрольной работе. Но в то же время – законченная работа, и ещё важнее сам процесс, являются прекрасным стимулом для ребят, приумножающим уверенность в себе, подвигающим на новые проекты. Учителю тоже приходится много поработать. Ведь он теперь руководитель, консультант, эксперт и просто старший товарищ, который направит и поможет, и, конечно же, порадуется успехам своих учеников. А это самое главное в работе учителя – видеть радость в глазах ребят за выполненную работу, а не просто за полученную оценку!
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